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V šetci sme sa tešili na posledný júnový deň, keď budeme deviataci 
a poslednýkrát zasadneme do školských lavíc tejto školy. Ale teraz, keď je ten 

deň na dosah, sme v rozpakoch. 
Nie je to také ľahké t e š i ť  s a 
z niečoho, čo je už n e n á v r a t n e 
preč. Veď sme tvorili jeden 
kolektív celých deväť rokov, a to nie je málo. 
Je to kus ľudského života, väčšina časť detstva a veľké množstvo vedomostí 
a poznatkov, ktoré sme tu získali.  
Nie nadarmo sa hovorí: „Dobrého veľa nebýva.“ To platí aj o našej malej škole, 
s malý počtom pedagógov a nepedagogických pracovníkov, ktorí aj v stiesnených 
podmienkach dokázali vytvoriť príjemnú atmosféru a dať nám čo najviac do 
života, za čo im patrí veľká vďaka. Poďakovanie patrí aj obecnému úradu, ktorý 
zo starej školy dokázal vytvoriť malú, ale modernú školu so všetkým, čo škola má 
mať. 
Teraz sa rozídeme na všetky strany, kde nás čakajú noví učitelia, spolužiaci, 
kamaráti, ale aj študentské lásky. Aj sa tešíme, aj máme strach z nepoznaného. Ale 
spomienky na Základnú školu v Banke a na všetkých, s ktorými sme sa tu stretli, 
navždy zostanú v nás.  

Už sme sa dočkali... 

Deviataci 

Rad hore: V. Kobelovský, A. Branderský, M. Mikeš, M. Samuhel, 
D. Benuš, R. Tábi, J. Velič, J. Chalás, D. Kinči. 
Rad dole: Ľ. Mudrák, F. Kukliš, A. Garec, M. Mikešová, K. 
Erdélyiová, J. Šimová, K. Danková, M. Čampová. 
Na obrázku chýbajú: triedna učiteľka Mgr. G. Ľuptáková, D. 
Pavlovičová, J. Minčeff. 

Foto: škola 

 

Diskotéka na ihrisku 
 

     Pri príležitosti Dňa detí pripravili členovia Nohejbalového klubu Banka dňa 
30.5.2008 príjemné piatkové popoludnie. Slniečko pekne svietilo, počasie 
prialo a na futbalovom štadióne sa začala ozývať veselá hudba. Pozývala 

k príjemnému posedeniu 
dospelých, ale najmä deti. 
Hlavným 
iniciátorom 
a zároveň 
moderátorom 
bol pán Ing. M. Rusnák. 
     Na futbalový štadión začali 
prichádzať deti, staršie samy, 
menšie v sprievode rodičov alebo 

starých rodičov. Ich očká sa rozjasnievali pri pohľade na pripravené ceny za 
recitovanie alebo spievanie. Najskôr boli trocha hanblivé. Ako prvá nabrala 
odvahu Helenka Imrichovičová. Prišla k mikrofónu, zaspievala pieseň a bola 
odmenená sladkou odmenou. Potom nabrali odvahu i ostatné deti – škôlkari 
i školáci. Deti spievali i recitovali. Boli odmenené zákuskami, čokoládami 
i malinovkou. Najlepšie speváčky, dievčatá zo ZŠ, si odniesli plyšové hračky. 
     Po súťažiach pokračovala diskotéka. Deti odchádzali spokojné a plné 
príjemných zážitkov. 
     Ďakujeme pánovi Ing. M. Rusnákovi za organizačné zabezpečenie a za 
sponzorské príspevky  p. I. Cisárovej, p. J. Vidovi, p. R. Vlnkovi, 
Nohejbalovému klubu Banka, CVIH Ivanovi Hrnčiarovi a farme Gyron. 
                                                                                                     Janka Gabrišová  
 

Nohejbalový turnaj 
 

     V pondelok dňa 2.6.2008 pri príležitosti osláv MDD za krásneho slnečného 
počasia  sa v areáli základnej školy  uskutočnil II. ročník nohejbalového turnaja 
žiakov ZŠ o „Pohár prezidenta Nohejbalového klubu Banka“, ktorý usporiadal 
Nohejbalový klub Banka v spolupráci s vedením školy. Do turnaja sa prihlásilo 

7 mužstiev z tried 6. – 9. ročníka. 
     Všetkých zúčastnených privítali riaditeľka školy Mgr. Hrdinová a za NK 
Banka Ing.  Rusnák a Ing. Haring. Po rozlosovaní a určení pravidiel sa začalo 
hrať. Putovný pohár, ktorý bol jedným z lákadiel, zabezpečil NK Banka. Ceny 
zabezpečil Ing. Haring. O občerstvenie pre všetkých žiakov sa postaral p. 
Rudolf Vlnka. Párky s horčicou  a kofola povzbudili nielen súťažiacich 
nohejbalistov, ale aj povzbudzujúcich divákov.  Deťom I. stupňa, ktoré v tom 
čase súťažili na futbalovom ihrisku, sa ušlo tiež rovnakým dielom. Bolo  radosť 

pozerať sa, ako 
všetkým chutilo. 
     Na vynovenom 
dvorci, ktorý 

vymaľovali ešte v nedeľu Ing. Haring a p. J. Vido, sa veľmi tuho bojovalo 
a podaktorí hráči zápasy prežívali s obrovským nasadením. „Zápasy od 
semifinále ukázali, že  hráči ovládajú umenie s loptou, prihrávky, ako aj hru  na 
site veľmi dobre a  že  sa na dopredu avizovaný  turnaj  zodpovedne 
pripravovali.“ Takto zhodnotil priebeh zápasov  prezident Nohejbalového klubu 
Banka Ing. M. Rusnák, ktorý bol zároveň rozhodcom turnaja. 

     Víťazom turnaja 
a držiteľom Putovného 
pohára prezidenta NK 
Banka sa stalo družstvo  
v zložení  R. Belan, D. 
Daniš, P. Moravčík. Na 2. 
mieste sa umiestnilo 
družstvo A. Garec, R. Tábi, 
A. Branderský. 3. miesto 
obsadili D. Benuš, V. 

Kobelovský, F. Kukliš.  Na peknom 4. mieste v silnej konkurencii starších 
žiakov sa umiestnili  D. Gotthardt, L. Haring, J. Mihok, O. Mikuš. 5. miesto si 
vybojovali M. Branderský, K. Hussein, D. Jančovič. 6. miesto sa ušlo družstvu  
J. Chalás, M. Mikeš, M. Samuhel, R. Velič a na 7. mieste skončilo družstvo 
chlapcov 6. ročníka, ktorí sa počas turnaja všetci vystriedali. 
     Ceny víťazom odovzdali  Ing. Haring, Rudolf Vlnka a cenu pre víťazne 
mužstvo odovzdala riaditeľka školy Mgr. Hrdinová. Športový sviatok sa vydaril 
nad očakávanie. Zavládla spokojnosť na oboch stranách a o to predsa ide.                                                        
                                            RM 
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Srdečne pozývame všetkých občanov  
na  

VATRU 
ZVRCHOVANOSTI  

v sobotu 12.7.2008 na AHOJI.                                                
Príďte sa zabaviť  

do pekného prírodného prostredia! 
Bližšie informácie na plagátoch v obci  
a vyhlasovaním v obecnom rozhlase. 

 

                                                  Obecný úrad 

 POZVÁNKA na oslavy 
 

100. VÝROČIA  
PÔSOBENIA DYCHOVEJ HUDBY  

V OBCI BANKA, 
 

ktoré sa uskutočnia dňa 28. júna 2008 
na futbalovom ihrisku TJ Banka 

 

Piatok 27.6.2008 
16.00  Otvorenie výstavy História a súčasnosť dychovej 
 hudby v Kultúrnom dome Banka. Výstava bude 
 otvorená do 29.6.2008 do 14.00 hod. 
 

Sobota 28.6.2008 
13.00 Slávnostná svätá omša za všetkých muzikantov, ktorí 
          pôsobili resp. pôsobia v DH v obci Banka, 
 v kostole sv. Martina v Banke,  
14.00 Sprievod dychovej hudby Inovčanka od kostola 
 na futbalové ihrisko,  
14.30  Otvorenie osláv (príhovor kapelníka DH Inovčanka 
          a starostu obce), 
15.00 Koncert DH Veselanka, 
15.50 Slávnostný krst CD - Inovčanka,  
          História DH v obci Banka 
16.30 Koncert DH Dubovanka, 
17.15 Ocenenie bývalých a súčasných muzikantov 
 pôsobiacich v DH v Banke, 
           História DH v obci Banka, 
18.00 Koncert DH Chtelničanka, 
18.45 Súčasnosť a budúcnosť DH v obci Banka,  
19.00 Koncert DH Inovčanka a mladých muzikantov, 
20.00 DH Veselá muzika ze Stupavy – do tanca a na                                        
 počúvanie, 
24.00 Diskotéka pre mladých i starších.  
 

O občerstvenie postarané. 
 

DYCHOVÁ HUDBA INOVČANKA VÁS SRDEČNE  POZÝVA   
A TEŠÍ SA NA VAŠU ÚČASŤ. 

 

 Pred pár dňami sa nám skončil futbalový ročník 2007/2008, ktorý priniesol 
pre družstvá úspech i neúspech v podobe umiestnenia sa v konečnej tabuľke. 
 Veľkým sklamaním je 10. miesto družstva mužov v III. B triede. Po 
výborných výkonoch z predchádzajúceho ročníka, keď družstvu postup unikol 
iba o 2 body, prišiel totálny útlm, ktorého výsledkom bol katastrofálny herný 
prejav. Treba veriť, že sa tréner pán Karol Kuruc i samotní hráči z tohto 
neúspechu poučili a urobia všetko preto, aby III. B trieda po skončení ročníka 
2008/2009 bola minulosťou a zlým snom. 
 Družstvo dorastu v okresnej súťaži skupina B sa umiestnilo na 13. mieste 
najmä preto, že na jeseň hrou, ktorá mala veľmi málo niečo spoločné s 
futbalom, skončilo na poslednom mieste. Kvalitná zimná príprava, zlepšená 
trénovanosť hráčov pod vedením trénera pána Michala Vercholu priniesla na 
jar aspoň čiastočný úspech v podobe šiestich víťazstiev a niekoľko remíz. Spolu 
s priaznivou vekovou skladbou hráčov táto skutočnosť znamená, že je tu reálna 
nádej umiestniť sa v novom ročníku na popredných pozíciách. 
  Šieste miesto družstva žiakov v okresnej súťaži skupina C pod vedením 
trénera pána Ing. Miroslava Semana je najväčším úspechom za posledných 
niekoľko rokov. Veď ešte minulý rok skončili na predposlednom mieste. Tento 
výkonnostný skok je výsledkom systematickej práce s deťmi v našej OTJ. Do 
tohto systému výchovy hráčov pribudla i futbalová prípravka, ktorú trénuje pán 
Milan Procházka a ktorá začne súťažne pôsobiť v najbližšom ročníku v 
súťažiach ObFZ Trnava. Touto prácou s našimi najmenšími deťmi chceme 
vychovávať kvalitných hráčov, ktorých náš futbal tak potrebuje. 
 Jednoznačne najlepším družstvom OTJ bolo družstvo dievčat, ktoré v 1. 
lige skupina Stred obsadilo 3. miesto, keď na jar dievčatá nenašli 
premožiteľky, všetky zápasy vyhrali, krok s nimi udržala iba Žilina, s ktorou 
uhrali remízu. V novom ročníku naše dievčatá majú všetky predpoklady na to, 
aby zabojovali o titul majsteriek Slovenska a tento aj získali. O úspech 
družstva sa zaslúžili tieto hráčky a realizačný team: na fotografii stojaci 
zľava: Michal Verchola - tréner, Terezka Klčová, Magda Moravčíková, 
Kristína Bažíková, Zuzana Bóorová, Natália Paulovičová, Nataša Kovárová, 
Lucia Poláková, Michaela Šišková, Klaudia Žáková, Martina Žlnayová, Ing. 
Peter Marek - vedúci družstva. Kľačiaci zľava: Barbora Baranovičová, 
Nikola Toráčová, Veronika Chalásová, Michaela Jančovičová, Diana 
Bartovičová, Mária Homolová, Nikola Kovalčíková, Adriána Žišková, Denisa 
Vetríková a Dorotka Lisáková. 

FC HAVRAN BANKA  
vás pozýva na  

futbalový turnaj „starých pánov“, 
 ktorý sa uskutoční  

v sobotu 5. júla 2008 od 1400  hod.  
na futbalovom ihrisku v Banke  

za účasti mužstiev  
Banka, Ducové, Ostrov, Ratnovce. 

Príďte si oddýchnúť, zaspomínať, zabaviť sa.  

P.M. 

Skončil futbalový ročník 2007/2008 



 

 

Dňa 24. júna 2008 o 18.00 hod. sa v zasadačke Obecného úradu na 
Banke uskutočnilo v poradí 12. riadne zasadnutie Obecného 
zastupiteľstva  obce Banka.  
Obecné zastupiteľstva (OZ) obce Banka prerokovalo: 
• Stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému  účtu obce Banka za 

rok 2007 a schválilo záverečný účet obce Banka za rok 2007 bez 
výhrad. 

• Stanovisko Stavebnej komisie pri OZ Banka  k návrhom zmien  
a doplnkov  ÚPD obce Banka a  materiály predložené spoločnosťou 
Beethovenova alej, s.r.o., Panenská 6, 811 03 Bratislava,  na zmeny 
a doplnky ÚPD obce Banka  v urbanistických  blokoch 16 a 26. 
Obecné zastupiteľstvo na základe predložených materiálov, v súlade 
so   stanoviskom  Stavebnej komisie pri OZ konštatovalo, že podané  
návrhy na zmeny sú závažné a preto OZ  preraďuje urbanistické  bloky 
16 a 26 ÚPD obce Banka z etapy výhľadu do etapy riešenia, pričom 
funkčné využitie blokov zostáva nezmenené. 

• OZ schválilo návrh Nájomnej zmluvy medzi obcou  Banka ako 
prenájomcom   a spoločnosťou  Bana Thermal, s.r.o., Vansovej 2, 
Bratislava ako prenajímateľom na  pozemky  parcelné číslo 1347/3, 
druh  pozemku – zastavané plochy  a nádvoria, plocha o výmere 6860 
m2 z celkovej výmery parcely 6860 m2,  časť parcely číslo 1351, druh 
pozemku – zastavané plochy a nádvoria, plocha o výmere 11836 m2 z 
celkovej výmery parcely 17428 m2, časť parcely číslo 1352, druh 
pozemku – vodné plochy, plocha o výmere 407 m2 z celkovej výmery 
parcely 3340 m2, časť parcely číslo 1352, druh pozemku – vodné 
plochy, plocha o výmere 58 m2 z celkovej výmery parcely 3340 m2 a  
časť parcely číslo 1353, druh pozemku – ostatné plochy, plocha o 
výmere 1592 m2  z celkovej výmery parcely 11608 m2. 

• OZ odporučilo na 03.07.2008 na 18.00 hod. mimoriadne zasadnutie 
obecného zastupiteľstva,  na ktorom by mali predstavitelia  spoločnosti 
Bana Thermal, s.r.o., Vansovej 2, Bratislava (v zmysle vzájomnej 
dohody z novembra 2007 ako i listu zo dňa 19.06.2008) prezentovať 
poslancom OZ doteraz vykonané  práce na „realizácii investičného 
zámeru „Výstavba rekreačno-športového areálu  Sĺňava II“. 
OZ v zmysle textu schválenej zmluvy o prenájme obecných pozemkov 
na výstavbu verejného parkovacieho domu požaduje do nájomnej 
zmluvy predložiť zastavovaciu štúdiu verejného parkovacieho domu, 
ktoré tvorí prílohu „OZ schválenej zmluvy o prenájme obecných 
pozemkov“. 

• OZ prerokovalo žiadosť pána Petra Hužoviča, Križovany nad 
Dudváhom o odpredaj pozemku,  parcelné číslo 1301/6 o výmere 559 
m2 v lokalite Červená veža, ktorú neschválilo. Cez  pozemok  p. č. 
1301/6 prechádzajú inžinierske siete, vodovod a časť parcely       
pravdepodobne zasahuje  do miestnej spevnenej  komunikácie. Je 
preto potrebné na vedenú parcelu  spracovať geometrický plán, 
ktorým sa odčlení  časť pozemku pod miestnou  komunikáciu ako 
i časť, kadiaľ sú vedené  inžinierske  siete. 
OZ  zároveň prijalo uznesenie o predaji uvedenej parcely vo verejnej 
súťaži, ktorú obec vyhlási v Piešťanskom týždenníku a v časopise AB, 
najneskôr do mesiaca po spracovaní vyššie uvedeného 
geometrického plánu. 

•  OZ  schválilo výmenu pozemkov  medzi  obchodnou  spoločnosťou  
IFF, a.s., Lesná 12, 921 01 Banka parcelné číslo 1188 o výmere 11 
069 m2 a parcely číslo 1187 o výmere 108 m2 vo vlastníctve IFF a.s. 
(pozemky pod futbalovým ihriskom), za rovnakú výmenu obecných 
pozemkov nachádzajúcich sa  na Červenej veži.  

• OZ prerokovalo organizačné zabezpečenie “Vatry zvrchovanosti 
2008”, ktorá sa uskutoční  na Ahoji dňa 12.07.2008.  

• OZ odsúhlasilo účelový príspevok na účely doplnkového 
dôchodkového pripoistenia  zamestnancov ZŠ s MŠ v celkovom 
ročnom objeme 132 tis. Sk.  

Obecný úrad informuje 

 
 

Vážení občania Banky- majitelia psov! 
 
     Dovoľujem si Vás upozorniť na problém, ktorý sužuje 
viacero občanov. Pri venčení vaši miláčikovia znečisťujú 
chodníky, trávniky a verejné priestranstvá. Ako tomu 
zabrániť?  Je to jednoduché. Keď idete venčiť svojich 
miláčikov, zoberte si so sebou sáčik a jeho „poklady“ si zoberte 
domov do smetného koša. Alebo im dávajte plienky.  
   Nie som povinná po nich stále upratovať Pravidelne sú 
totiž znečistené chodníky a aj priestranstvo pri sv. kríži. 
Chodia tadiaľ deti- škôlkári na prechádzku a nechcem , aby sa  
ušpinili. Buďte trošku ohľaduplní aj k iným občanom.  Psík 
si totiž nevie po sebe upratať, mal by to za neho urobiť majiteľ. 
     Za pochopenie ďakujem! 
                                                                              Rybáriková 

Z vašich ohlasov 

Príjemne strávený deň na Výtokoch 
 
     Klub dôchodcov z Banky poriadal dňa 29. mája 2008 
opekačku na Výtokoch.  
Akcie sa zúčastnilo 35 dôchodcov. Počasie im prialo, 
o zábavu a občerstvenie bolo postarané. V lone prekrásnej 
prírody tak strávili príjemný deň plný zábavy a zážitkov. 
     Touto cestou by sme sa chceli poďakovať pánovi 
starostovi Ing. J. Janečkovi za zabezpečenie chaty 
a autobusu. Zároveň ďakujeme pánovi Jožkovi Čirkovi za 
sponzorstvo. Pripravil nám milé prekvapenie. Postaral sa 
nám o obed aj občerstvenie. Ďalej ďakujeme pánovi 
Čunčíkovi, ktorý nám daroval chleby. Poďakovanie patrí 
aj nášmu harmonikárovi Jankovi Masarykovi, ktorý nás 
celý deň sprevádzal na harmonike, a tak sa postaral 
o skvelú zábavu. 
     Ešte raz všetkým srdečná vďaka. 

                                            Členovia Klubu dôchodcov 

Stretnutie 
tridsiatnikov 
 
Väčšinou býva zvykom, že 
stretnutie zo ZŠ sa robí až 
v  päťdesiatke, ale prečo 
neurobiť stretnutie skôr?! 
Tak s takouto myšlienkou 

prišli organizátori našej akcie. Chcelo to len zohnať kontakty na 
bývalých spolužiakov, určiť termín, vybaviť miesto a bolo to. 
Stretávka 30-tnikov dopadla nad očakávanie dobre, prišli skoro všetci, 
a tí, čo neprišli, môžu len ľutovať. Niekoľko ľudí žije a pracuje 
v zahraničí a napriek diaľke si našli čas a prišli. Zábava bola do 
skorých ranných hodín a skončila sa  sľubom, že najmenej o 10 rokov 
si to zopakujeme. Veľké ĎAKUJEM patrí iniciátorovi tejto myšlienky 
ako aj spoluorganizátorom. 
                                                                            Absolventi z roku 1992 

•  Výsledky našich žiakov po 
ukončení 14. ročníka matematickej 
korešpondenčnej súťaže MAKS: 
- s 3 hviezdami matematického 
neba Š. Lúčny, 4. tr., 1. – 4. miesto v kraji, N. Lúčna,8.tr., 2. – 9. 
miesto v kraji, F. Julíny, 6.tr., 15. – 16. miesto v kraji, 
- s 2 hviezdami matematického neba  F. Kukliš, R. Tábi – obaja 
9.tr., obaja 16. – 17. miesto v kraji, M. Červeňanský, 5.tr. 23. – 26. 
miesto v kraji, 
- s 1 hviezdou matematického neba A. Petroff, 6.tr., 28. – 31. 
miesto v kraji, S. Martinkovičová, 6.tr., 37. miesto v kraji, J. 
Guriš, 6.tr., 39. – 41. miesto v kraji. Poďakovanie patrí  Mgr. S. 
Gašparovej za organizáciu súťaže v rámci školy. 

• V piatok 30. mája 2008 sa v rámci osláv MDD uskutočnil športový 
poldeň žiakov II. stupňa. Jednotliví súťažiaci  mohli preukázať svoju 
zdatnosť v týchto disciplínach: beh na  300 m  - Z. Julínyová, 8. tr.,  
A. Branderský, 9. tr.,  beh na 50 m  - I. Pišná, 8. tr.,  A. Móczi, 8. 
tr.,  hod granátom na cieľ –  D. Koleňáková, 8.tr.,  D. Daniš, 8.tr., 
švihadlo –  S. Martinkovičová, 6.tr.,  R. Uhrin, 8.tr., žonglovanie 
s loptou – D. Daniš, 8.tr. 

• V pondelok 2. júna si zašportovali pri príležitosti MDD aj žiaci I. 
stupňa. Okrem voľných a loptových hier si zmerali navzájom svoju 
športovú zdatnosť v behu a v hode kriketovou loptičkou na cieľ. 
Víťazmi v behu z jednotlivých tried sa stali – 1. trieda: M. 
Jankechová, Š. Broš,  - 2. trieda: S. Schmittová, A. Juliny,   - 3. 
trieda: A. Silný, D. Mička, N. Bednárová,  - 4. trieda: K. Macková, 
M. Hodálová, T. Trakalo. V hode kriketkou víťazi za triedy: 1. 
trieda Š. Broš, 2. trieda B. Julinyová, 3. trieda N. Uhrinová, 4. trieda 
S. Rybárik. 

• Nielen v škole a z učebníc naberajú naši žiaci vedomosti. Koncom 
mája a začiatkom júna  sa uskutočnili hodnotné vzdelávacie akcie: 

     Prváci a piataci našej školy absolvovali v dňoch 26.5. – 30.-5.2008 
školu v prírode na Výtokoch v rekreačnom zariadení pána Čirku. 
Doobeda mali riadne vyučovanie, ozvláštnené tým, že prírodu, 

zvieratá i kvety mali možnosť 
pozorovať „naživo“. 
Najviac dojmov si odniesli z nočného 
pochodu a z karnevalu. Všetci boli 

nadšení programom, ubytovaním i stravou, že sa im ani nechcelo ísť 
domov. Ale keď zbadali rodičov, hneď si to rozmysleli. A tak sa 
skončila super škola v prírode. 
Žiaci 6. až 9. ročníka absolvovali  v dňoch  5. a 6. júna literárno – 
historickú  exkurziu na Oravu. Prezreli si Oravský zámok, plavili sa 
loďou po Oravskej priehrade, večer si zašportovali aj opekali. Na 
druhý deň si prezreli skanzen Zuberec, Múzeum P. Országha 
Hviezdoslava a Pamätnú izbu Martina Kukučína v Jasenovej. 
Exkurziu pripravila Mgr. G. Ľuptáková s členkami PK 
spoločenskovedných predmetov. 
V duchu národno-historickom sa niesol i výlet žiakov 2. až 4. 
ročníka, ktorý im pripravili triedne pani učiteľky. Navštívili Bradlo, 
Pamätnú izbu M. R. Štefánka v Košariskách a prezreli si mesto 
Myjava. 

• V rámci prípravy na budúce povolanie navštívili ôsmaci s výchovnou 
poradkyňou Mgr. V. Škarkovou  Úrad práce, sociálnych vecí 
a rodiny Piešťany, informačno-poradenské stredisko, aby si overili, 
či si vybrali správne povolanie na základe svojich schopností. 
Zároveň sa dozvedeli, podľa čoho sa majú pri voľbe povolania 
orientovať a aké praktické písomnosti sú potrebné k žiadosti 
o prijatie do zamestnania. 

• Za výbornú reprezentáciu školy na okresných a krajských súťažiach 
a výborný prospech boli odmenení Diplomom riaditeľky školy 
a vecnou cenou od Občianskeho združenia pri ZŠ Banka: Š. Lúčny, 
4.tr., S. Martinkovičová, 6.tr., F. Julíny, 6.tr., M. Jankech, 7.tr., 
N. Lúčna, 8.tr. 

• Za reprezentáciu školy v športe a v iných aktivitách Pochvalné 
uznanie s vecnou cenou od Občianskeho združenia pri ZŠ Banka boli 
odmenení: M. Kluc, L. Pavlovičová, A. Kiss, 1.tr., L. Biharyová, 
5.tr., A. Julínyová, 6.tr., R. Uhrin, P. Moravčík, D. Daniš, 8.tr., F. 
Kukliš, R. Tábi, A. Branderský, 9. tr.  

ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC 

4. Kelti na území Banky 
 

 Počas mladej doby železnej, tzv. 
laténskej (450 – 0 rokov pred n. l.), prišiel 
na územie Slovenska nový ľud, etnicky už 
známy. Mal rozdielne pomenovania, pre 
starých Grékov to boli Kelti, pre Rimanov 
Galovia. 
   Pravlasť Keltov bola na hornom 
Dunaji, medzi Alpami, východným 
Francúzskom, stredným Nemeckom 
a južnými Čechami. V staroveku 
patrili Kelti medzi vyspelejšie 
spoločenstvá v Európe. Severne od 
nich žili Germáni, východne zas Slovania. 
V tom období najvyspelejšie európske 
spoločenstvá sa nachádzali na juhu, boli to 
jednak mestské štáty v Grécku a tiež 
rozvíjajúca sa Rímska ríša. Rimania však 
Keltov (Galov) rovnako ako Germánov 
a Slovanov nazývali barbarmi. 
   V 4. stor. pred n. l. viaceré keltské kmene 
odišli zo svojej vlasti smerom na východ 
k strednému Dunaju. Usídlili sa na území 
dnešného Rakúska, Maďarska, Čiech 
a neskôr i Slovenska. Boli to kmeňové 
zväzy Norikov, Tauriskov, Bójov (starý 
názov Čiech bol Bohemia), na Slovensku 
Kotínov i ďalšie. Vzniklo tak nové 
rozsiahle keltské osídlenie v strednom 
Podunajsku. 
   V priebehu 3. stor. pred n. l. obsadili Kelti 
južné a východné Slovensko, pričom 

postupovali proti prúdom riek. V 2. stor. 
pred n. l. začali postupovať aj proti prúdu 
rieky Váh. Postupne vytláčali pôvodné 
obyvateľstvo do severnejších, hornatejších 
oblastí Slovenska. Aj z regiónu Banky 
odišiel ľud lužickej kultúry na sever, kde na 
strednom a hornom toku Váhu od Trenčína 
po Liptovský Mikuláš vznikla tzv. 

púchovská kultúra. 
   Aký bol spoločenský život Keltov, resp. 
Galov? Boli to prevažne roľníci, ale aj 
zruční remeselníci. Výrobu a spracovanie 
železa pozdvihli na vyššiu úroveň. 
Zhotovovali silné sekery (na stínanie 
stromov), radlá, kosáky a krátke kosy 
a vidlicové harpúny na lovenie rýb. Do 
výzbroje keltského bojovníka patril dlhý 
železný meč, dýka, kopija, štít a prilba. 
Výrobu keramiky urýchlilo používanie 
rýchlorotujúceho hrnčiarskeho kruhu, tiež 
sa zdokonalili hrnčiarske pece. Kelti 
prispeli k zdokonaleniu tkáčskeho stavu. 
Používali rotačný žarnov na mletie obilia. 
   Kelti žili v osadách alebo v mestečkách, 
opevnené sa nazývali oppidá. Bývali 
v dreveniciach, zariadenie domu 
pozostávalo z nízkych stolov, lavíc 

a truhlíc. Nad ohniskom visel kotlík, 
v ktorom sa varila polievka, najčastejšie 
šošovicová, kapustová a žihľavová.  
   Keltská rodina bola rozvetvená, okrem 
otca, matky a detí do nej patrili starí rodičia, 
súrodenci, bratanci a sesternice. Hlavou 
rodiny bol otec. Významné postavenie 
v spoločnosti mali kňazi – druidi, boli 

zároveň sudcami a učiteľmi. Kelti 
uctievali svojich bohov, podobne ako 
starí Gréci a Rimania. Verili, že po 
smrti duša človeka opúšťa telo 
a prechádza na druhý svet. Mŕtvych 
pochovávali s bohatou výbavou 

v honosných hroboch. 
   Kelti používali grécke písmo, razili 
vlastné mince, ktoré nazývame biateky. 
Údajne aj názvy ako Dunaj, Tatry 
i slovenských riek sú keltského pôvodu. 
   Kelti v 2. a najmä 1. stor. pred n. l. sídlili 
i na území Banky. V polohe Trtavec (na 
kopci nad futbalovým ihriskom) mali asi 
osadu. Svedčia o tom nálezy sivej keramiky 
zhotovenej z tunajšej hliny na rotujúcom 
kruhu a zdobenú hrebeňovaním. 
   V 1. stor. pred n. l. rímsky vojvodca 
Caesar si podmanil Keltov (Galov). Na 
území Francúzska vznikla ďalšia rímska 
provincia – Galia. Medzi symboly 
Francúzov dodnes patrí galský kohút. 
Potomkovia Keltov žijú i v Škótsku (napr. 
futbalový klub Celtic Glasgow) a v Írsku.                            

HISTÓRIA BANKY  

Ing. Alexander Murín 


